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2017年海南省高考

地理试题

注意事项：
1.本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。答题前，考生务必将自己的姓名、考生号填写在答题卡上。
2. 回答第Ⅰ卷时，选出每小题的答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。写在试卷上无效。
3. 回答第Ⅱ卷时，将答案填写在答题卡上，写在试卷上无效。
4. 考试结束，将本试卷和答题卡一并交回。
第Ⅰ卷
本卷共20小题。每小题3分，共60分。在每个小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

据世界人口组织预测，2050年，世界人口将由2000年的60亿增长到90亿。图1示意某国人口占世界人口的比重，据此完成1～2题。
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1.该国可能是 
  A.中国           B.美国             C. 印度             D.俄罗斯 

2.根据预测，从2000年到2050年，该国 
  A.人口增长模式由原始型向传统型转变                             

B.人口自然增长率与世界平均水平相当  

  C.老龄人口数量逐渐减少                             

D.人口数量比较稳定 

    云南元阳位于横断山脉南部，当地著名的哈尼梯田是世界文化遗产。哈尼族人民种植的红米稻是经过长期耕种、筛选的特色品种，稻米色泽暗红，富含多种营养元素，品质优良。1980年以后，为了提高粮食产量，当地逐渐推广种植杂交水稻。图2示意目前当地三种发展类型村落的农作物种植结构。据此完成3～5题。
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3. 1980年以后，当地红米稻面积逐渐减少的主要原因是种植红米稻

  A.技术要求高                   B.劳动力投入大  

  C.种子成本高                   D.单位面积产量低 

4.乙类村红米稻种植规模较大的主要目的是 
  A.提供粮食深加工原料           B.开发特色旅游产品  

  C.建设特色商品基地             D.满足村民膳食需要 

5.根据农作物种植结构，可以推断目前 
  A.甲类村位置较偏僻             B.乙类村坐落于山顶  

  C.丙类村地形较平坦             D.当地商品粮以旱地作物为主 
    时装是具有鲜明时尚感的服装，其特点是变化迅速、极富流行性和周期性。洛杉矶时尚街区是世界著名的时尚专区，街区内集聚了众多的时装企业，集时装设计、销售等于一体。这些时装企业一般不直接加工时装，而是将加工环节转给分包企业，生产灵活、产品款多量少，价格相宜。据此完成6～8题。

6.时装企业在洛杉矶时尚街区集聚的主导因素是 
  A.交通             B.原材料            C.市场             D.劳动力 

7.从事时装加工的分包企业大多分布在洛杉矶，主要目的是 
  A.节约加工建设成本             B.获取高素质劳动力  

  C.缩短产品流通时间             D. 延长时装产业链条

8.为了进一步提高市场竞争力，洛杉矶时装企业应采取的最有效措施是 
  A. 快速更新产品                B.改进生产技术  

  C.扩大生产规模                 D.拓展国际市场 
位于岭南山地的某县90%以上土地不适宜耕种和聚落建设，主要集镇位于较大的山间谷地。集镇住宅多为三层，其二层和三层也开有外门，如图3所示，尽管水淹频率很高，但这些集镇住宅“淹而不没，灾而无难”，据此完成9～11题。学.科网
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9.在农业社会，制约该县聚落规模的主要条件是 
  A.谷地面积           B.河流水量          C.林木产量          D.风俗习惯 

10.这些集镇住宅二层和三层都开外门，主要是为了 
  A.通风               B.避灾              C.采光              D.美观 

11.这些集镇遭遇的洪水特点是

①砾石多   ②退水快   ③历时长   ④流速慢 
  A.①②               B.①③              C.②④              D.③④ 

    某岛国面积700多平方千米，由170多个岛屿组成，某首都是全球最早迎接新年的城市，尽管可能遭遇飓风，但美丽的珊瑚，大片的椰林和新年第一缕阳光，仍吸引了各地游客来此迎接新年。据此完成12～4题。

12.该国首都的位置可能是

  A.21︒8＇N，175︒12＇E      B. 42︒10＇N，170︒22＇W

  C.21︒8＇S，175︒12＇W      D. 42︒10＇S，170︒22＇E

13.当该国首都迎来新年第一缕阳光时，北京时间最接近 

  A.1：00             B.6：00             C.11：00              D.20：00 

14.该国首都月平均气温最高的月份为 

  A.1月              B.2月               C.7月                D.8月 
    2000年7月，连接丹麦哥本哈根和瑞典马尔默的厄勒海峡跨海工程竣工通车。该工程全长16千米，采用海底隧道和跨海大桥组合的方案（图4）。据此完成15～17题。
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15.推测工程西段采用海底隧道方案的主要目的是 

  A.降低建设成本         B.保护海洋生物           C.避免破坏景观             D.利于海空交通
16.桥隧结合处未利用萨尔特岛，而是新建人工岛，有利于 

  A.提高通行速度                    B.降低施工难度  

  C.保持水流畅通                    D.保护萨尔特岛生物 

17.区域差异为区域合作提供了条件，利于厄勒海峡两岸区域经济合作的条件是 

  A.产业结构的差异                  B.语言文化的差异  

  C.社会福利的差异                  D.交通规则的差异 
小明从地图上得知，乌尤尼盐沼（位置见图5）面积超过1万平方千米，是世界上面积最大的盐沼。小明查到该盐沼的一幅景观照片（图6）；盐沼表面凝结成无数块多边形，镶拼成一望无际的盐原，在阳光下熠熠闪光。据称这种景观每年都能见到。据此完成18～20题。
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18. 根据图像信息，该盐沼

 ①海拔超过4000米 ②位于高山间盆地 ③属热带草原气候 ④年内有积水季节

A.①③                         B.②③  

  C.①④                         D.②④ 

19. 小明对该盐沼的形成做了下列推理，其中合理的是

  A.海湾—地壳抬升—海水蒸发                           

B.湖泊—气候变干—湖水蒸发  

  C.地下盐矿—地壳抬升—上覆岩层剥蚀                            

  D.地下水位上升—气候干燥—地表形成盐壳 

20. 小明若在1月区该盐沼旅游，需要特别防范

  A.暴雪                             B.强风  

  C.低温                             D.太阳辐射
第Ⅱ卷（非选择题，共40分）

本卷包括必考题和选考题两部分。第21、22题为必考题，每个试题考生都必须做答。第23、24题为选考题，考生根据需求做答。

21. （10分）阅读图文材料，完成下列要求。
新西兰首都惠灵顿依山坡而建，三面环山，西面朝向大海，有“风城”之称，图7示意惠灵顿的位置。
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   分析惠灵顿常年多风的原因。
22.（20分）阅读材料，完成下列问题。

    香蕉是热带水果，巴拉圭生产的香蕉因甜度高而闻名，主要出口阿根廷。近年来，巴拉圭因香蕉滞销而催生了香蕉粉产业。收获的香蕉经过去皮、干燥、磨粉、制成的香蕉粉可用于制作面包、饼干、冰激凌等。图8示意巴拉圭位置及地形。
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（1）归纳巴拉圭的地形特征。（6分）

（2）分析巴拉圭香蕉主要出口阿根廷而不出口巴西的原因。（6分）

（3）推测香蕉粉工厂的布局特点，并说明理由。（8分）
    请考生在第23、24两道地理题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题计分。做答时用2B铅笔在答题卡上把所选题目的题号涂黑。
23．（10分）【旅游地理】阅读材料，完成下列问题。

     日本岐阜县白川乡的合掌村，被誉为“日本传统风味十足的美丽乡村”。该村坐落在海拔较高的山地中，冬季多暴雪。村中的“合掌屋”（图9）最早建于300年前，屋顶坡度达60°，状如双手合掌，因此得名。学&科网.合掌屋全部采用当地木材建造，这种传统保留至今，合掌屋与穿插其间的花草植物、小溪流水、水田水车等，构成了具有较高审美价值的乡村景观。
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分析合掌村独特旅游景观的形成与自然环境的关系。

24．（10分）【环境保护】阅读材料，完成下列问题。

美国西部森林频发山火。检测显示过火林地水土流失加剧。图10示意美国西部部分地区2013-2015年山火的分布。
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分别指出该地区山火与水土流失易发的季节，并分析过火林地水土流失加剧的原因。
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